

## 山东： 高考加重 综合素质评价

新华社济南5月24日电(记者 张晓晶)山东省教育招生考试院近日表示,今年继续稳步推进普通高考招生考试改革,更加看重中学生综合素质评价信息,注册录取试点进一步扩大。

2004年,山东作为首批试点进行高中新课程改革,2007年,山东高考在考试科目设置方面采取了“3+X+1”的模式,并且将高中学生综合素质评价引入高校招生录取,在高校招生录取标准多样化方面迈出了重要一步。

今年,山东继续强化中学生综合素质评价信息在招生录取中的作用。山东省教育招生考试院要求,高校进一步改进录取程序和办法,充实录取工作人员,审阅考生电子档案和综合素质评价信息等内容,将在一定分数段内结合高考成绩和中学综合评价择优录取考生的办法落实好。各省属高校成立由专家教授参与的学校录取工作队伍,突出高中学生综合素质评价在学校录取中的作用,力戒录取工作简单化。

## 牡丹江市： 建一万余个 鸟巢

新华社哈尔滨5月24日专电(记者 李建平)为有效保护鸟类资源,防止森林病虫害大面积发生,近年来,牡丹江市在公园及周边自然保护区内制作悬挂了1万余个鸟巢,取得了较好效果。

在今年的“爱鸟周”活动期间,牡丹江市统一制作了600余个鸟巢,悬挂到森林公园及自然保护区内,为鸟类的繁衍生息提供了“安居房”。据牡丹江市林业部门相关负责人介绍,早在上世纪90年代,这个市就在牡丹峰等自然保护区开展了为鸟类建设“安居房”活动,分批次、有计划地悬挂鸟巢,招引益鸟防治松毛虫、鞘蛾等森林害虫,不仅有效保护了鸟类资源,也明显改善了当地的生态环境。

## 为应聘时展示好身材 大四学生 忙“瘦身”

高校大四的学生马上就要毕业了,为了给招聘单位留下一个好印象,一些准毕业生们纷纷扎堆减肥。

5月19日,记者在哈尔滨市南岗区学府路上看到,每家美体、健身中心都有学生进进出出。据一家美体店的老板讲,现在一半以上的顾客都是大四学生。正在做推脂瘦身的大四学生陈丽说,为能在应聘时展示好身材,多数女生都到健身中心或是美体中心减肥,有的还做美容。用人单位更看中大学学生的综合素质,想给招聘单位留下深刻印象,学生还得在这方面多下工夫。

(据《黑龙江晨报》)

## 北京市立法明确5种性骚扰形式

# 发不当短信可构成性骚扰

5月21日,在提交北京市人大常委会第十一次会议审议的《北京市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》中,首次在北京地方立法中明确“性骚扰”的具体形式。

### 发不当短信可构成性骚扰

修订草案规定,“禁止以语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等形式对妇女实施性骚扰。”同时,修订草案还进

一步明确,“遭受性骚扰的妇女,可以向本人所在单位、行为人所在单位、北京市各级妇女联合会和有关部门投诉,也可以直接向人民法院起诉。”

针对“用人单位、公共场所管理经营单位应当根据情况采取措施,预防和制止对妇女的性骚扰”这一规定,北京市政府法制办主任周继东表示,目前,一些具体的行业规定已经有相关内容,诸如在歌

厅、舞厅、按摩间等场所,就要求不能采取完全封闭的设置,在电梯间设立摄像头等。目前,正在热议的地铁女性车厢问题也与此条规定有衔接之处。

### 遭遇家庭暴力可报警

修订草案还首次对家庭暴力行为作出了规定:“禁止对女性家庭成员施加或者威胁施加使其身体、心理遭受伤害或者痛苦的家庭暴力行为。

遭受家庭暴力的妇女,有权向公安机关、民政部门、司法行政部门、妇女联合会、居民委员会、村民委员会及其所在单位提出救助请求,有关部门和单位应当依法提供法律援助或者必要救助。”

### 招聘广告不得歧视妇女

修订草案还规定,用人单位在招用职工时,除法律规定的不得歧视妇女的工种或者岗位外,不得以性别为由

拒绝招用妇女或者提高对妇女的录用标准。同时,招聘广告中也不得含有歧视妇女的内容。

北京市政府法制办主任周继东表示,除法律规定的不得歧视妇女的工种或者岗位诸如矿山、有毒有害等特殊工种外,用人单位的招聘广告中将不能出现“仅限男性”的字样。修订草案还规定,北京市建立妇女病定期普查制度。

(据《北京青年报》)



## 手绘长卷 梦想明天

5月24日,一位小朋友在参加绘画活动。当日,黑龙江省科技馆举办“我心中的未来世界”百米长卷现场绘画活动,来自黑龙江省各地市的600余位少年儿童在百米长卷上用稚嫩的小手共同描绘出他们心中的未来世界。

新华社记者 王松 摄

## 我省返乡农民工九成再就业

新华社郑州5月24日电(记者 郭久辉)截至目前,今年春节前后返乡的950多万河南农民工,已有840万人实现再就业。

今年以来,河南省开展“为农民工送岗位”活动100多次,帮助30多万农民工返岗就业;举办了450多场农民工专场招聘会,解决了60多万人就业。同时,各地开展的

“省际劳务协作”活动卓有成效。河南省各地方政府领导多方联系,主动到劳务输入地,与政府对口部门及用工企业衔接沟通,签订380多个劳务合作对接项目,采集到70多万个就业岗位。

河南还实施了旨在提高农民工就业能力的“农民工培训倍增计划”,目前已培训农民工65万人。重点对拟在二、

三产业转移就业的农民工和有创业意愿的农民工,分别搞好新型农民培训和农村实用技能培训、创业能力和市场经营知识培训。同步开展的“以创业促就业”活动,已向创业农民工提供小额担保贷款4800多万元,财政贴息47万元。

在政府强力推进返乡农民工再就业的同时,广大返乡

农民工四面出击自己找工作,840万再就业中有一半是农民工自己找到就业岗位。河南农民工输出的方向已由以往集中在“长三角”“珠三角”转向东西南北四面八方,过去不少生产线上的产业工人转向了三产服务业就业。

拥有1700万外出务工农民的河南省是全国劳务输出第一大省。

## 的哥频遭“绷车” 警方提醒别沉默

新华社沈阳5月24日专电(记者 王炳坤 陈光明)乘坐出租车到达指定地点,以办事为由让出租车等候,下车后却走得无影无踪,不付车费。不少的哥碰到这样的事,都明白自己遭遇“绷车”了,只得自认倒霉。不过,辽宁省鞍山市公安机关针对近期“绷车”频发现象,提示司机应及时报警,协助公安机关打击这类诈骗行为。

鞍山市出租车司机张亮

宏日前因为被人“绷车”,郁闷了好几天。那天他在火车站附近拉了一位乘客,对方表示要去位于郊区的大屯村取件东西,然后返回。看到距离较长,张亮宏挺高兴,按下计价器直奔大屯。到达地点后,这名乘客让张亮宏等5分钟左右,随后就钻进一个胡同。张亮宏左等右等,半个小时也不见他回来。发现自己被骗后,张亮宏只能无奈地驾车离开,自认吃了

个哑巴亏。已经在鞍山开了15年出租车的李庆良告诉记者,开出租车的人几乎都知道“绷车”现象,但由于个别司机警惕性不高,“绷车”时有发生。“绷车”主要有两种情况,一种是打往返车办事的;一种是“绷车”人半途借下车买东西为名“脱身”。对付“绷车”行为,最好的办法就是要求乘客在下车前把车费结清,即使乘客要下车买东西,也不要让乘客脱

离自己的视线。鞍山市公安局法制处民警介绍,调查中他们发现很多的哥遇到“绷车”后,大多都保持沉默,主要是怕麻烦,耽误挣钱的时间,又怕被人笑话。其实“绷车”行为虽然因为数额较小尚不构成犯罪,但是这种典型的诈骗行为会受到相应的治安处罚。因此作为出租车司机,遇到“绷车”要及时报警,以免助长这类现象频繁出现。

(据《健康时报》)

## 南京 破获152万元 电话诈骗案

新华社南京5月24日电(记者 王骏勇)南京一位市民接了一串电话竟被骗走152万元。南京警方日前破获这起近年来被骗数额最大的一起电话诈骗案,三名主要嫌疑人陈某、王某、许某在福建厦门落网。

5月19日中午,邓女士接到一陌生女子电话,该女子冒充邮局工作人员以邓女士有一邮件未签收被退回为名,骗取邓女士的身份信息。之后,其他几名犯罪嫌疑人又冒充福州市公安局、检察院工作人员打来电话,称邓女士涉嫌洗钱和诈骗犯罪,即将冻结其所有存款,待调查清楚后再将存款退还,并要求邓女士将存款转至“检察院安全账号”。邓女士当日16时将152万元存款汇出,与对方再联系时发现上当。

目前,3名涉案嫌疑人已被南京警方刑事拘留,案件进一步审理中。

## 夏天衣服 最好别晒

衣服要“反着晒”是很多家庭主妇都知道的常识。因为翻过来晾晒一晒则干得快,二能避免衣服正面被阳光晒掉色。但这个方法适用于春、冬、秋三季,在夏季却不适合。

这是因为春冬衣物潮湿,容易藏污纳垢,翻晒有利于杀菌。但夏季的衣服都是贴身穿。在城市里,有很多对人体健康有害的物质,如烟气、粉尘、微生物、硫化氢等,都是随着空气的流动而飘浮,当翻晒夏季衣物时,这些有害的物质就会黏附在贴身的一面,穿到身上后,容易引起过敏发痒,甚至诱发各种皮肤炎症。出于这些考虑,专家不支持夏季翻晒衣服,而且要注意风向。如果居住地附近有工厂,尽量避免在靠近工厂区的下风处,以防衣服粘上更多粉尘。收衣服时,还应抖一抖上面的灰尘。

(据《健康时报》)